Vypolty v roviné — trojuhelniky, rovnobézniky
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Ve Ztvercové sitl je vyznacena vyhlidkova cesta se ¢tyfmi zastdvkami (1.-4.). Start a il
vyhlidkové cesty je v jednom misté (M). Cesta od startu (M) k prvni zastavce (1.) m&¥i 80 m.
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max. 4 body
8
81  Vypoctéte délku cesty mezi prvnia druhou zastavkou.
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v _ 60dY
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Z 16 shodnych rovnestrannych trojihelnikd jsou sestaveny dva rizné obrazce.
-
AVA m
=0 ( cYonrea,
KoreT TVO Toem—— max. 3 body

12 Rozhodnéte o kazdém znasledujicich !vrzem ﬁﬁ-%ZB}, zda je

pravdivé (A), & nikoli (N). ' : \

121 ¥ jednom obrazci jsou dhloptieky na sebe kolmé, B []
122 Obvod prvniho obrazce je mensi nez obvod druhého obrazce. Xl []
12.3  Obsahy obou obrazci jsou stejné. B D
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Domecek na obrazku je sloZen ze ttverce a pravoihlého trojaheiniku.
Navzijem kolmé strany trojihelniku meH 6 cma 8 cm.

9, X AP os

w)
max.3 body

81  Vypoltite obsah trojthelniku.
2 bk

82  Vypoctéte 3itku dometku {s).

A,

Uhlopticky AC a BD Ctyfahelnfku ABCD se protinaji v bodé P a jsou na sebe kolmé.
Vzdalenosti prasediku P :?d jednotlivych vrcholG 4, B, C, D jsoulcm,2cm, 3cmadcm.

3 ¢

4_ 2
zn) )'Z

,2,: < V4 max. 3 body
7

[
71 Vypoctéte v cm? obsah trojihelniku BCP. 3—3‘"

72 Vypoctéte vy am? obsah &tyfdhelniku ABCD.
3k Ge24 4= Aot
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V obdélniku ABCD s obsahem 48 cm? je vybarveno jedno pole Ctvercové sitd.
Obdélnik je Easte¢né zakryt trojuhelnikem CDE.
D d C _
N
2 8 A L)< e
AL - N P A
A ~ Z o B '
e
aw . N4
7 ' ¢
dm = a4l gﬂ""‘max.b‘body

11 Rozhodnéte o kaidém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je
pravdivé (A), & nikoli (N).

11.1  Obsah jednoho pole ¢tvercové sité je 6 cm?. o X &eat
11.2  Obsah trojukelniku CDE je tietinou obsahu obdélniku ABCD. 16 - A X [
113 Obvod obdélniku ABCD je 28 cm X1 [

(%}4)
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Obdélnik ABCD je rozdélen na tii Gtvary - rovnobéznik 2 dva shodné trojuhelniky. Plati:
|AD| = 3cm, |DE] = V13 cm, |BE| = 5 cm

D F__ C
2 T
O 5= 8
1CZVV)
max. 3 body
8

8.1  Vypottéte v cm? obsah rovnobézniku EBFD. f = a M, . 5k . ?) = 45, ol

82  Vypottéte v cm délku strany AB.
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Obrazec je sloZen ze Etverce a rovrioramenného lichobézn tku, jehoz zakladny maji délky
| 6. cm a4 cm. VySka obrazce je 10 cmy. ék “:) e 4 *9 4
| ] o )
P 2

4cm e S’/, - < L0gr
]L, ,AF .
6cm _
6 0o
B —C, = OLZ < 36w
VWY J,"é . .
f > ) Oln 2 body
14  Jaky je obsah obrazce?
Al 53 cm?
B) sS4
] 56 cm“\
D) 58cm?

E)  jiny obsah
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Nakresleny domecek se skiddd ze tverce a rovnoramenného
trojlihelniku, Zakladna rovnoramenného trojihelniku méfi
12 ¢m a vy3ka na zékladnu 8 cm.
12cm
8 Q- da :
il g o~ < "‘42{ y = L!y t'.mL
% 4 A 2
(Zw)
max. 3 body
7

7.1 Vypoltéte v cm? obsah rovnoramennéhe trojihelniku. [7 b Gt

7.2 Vypoltéte v cm? obsah Ctverce.

Z )
:‘?\\ X = A0 v g s 4(/) < /ébz )
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¢
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Obdélnik ABCD ize rozdélit na Zest shodnych pravoudhlych trojuhelnikil. Pfemisténim
jediného trojuhelniku Ize vytvofit lichob&snik £EGH. _ \
Strana trojdhelniku délky 8 cm je soucasné vydkou lichobé&zniku. Rameno lichobézniku Y 10
méfi 10 cm.
p 6 ¢ L ¢ H & (€ £ ¢ ¢ A .
= 2 )
? = fobc €+ X
8cm | . b ;
j < 10cm
\ VAN d X 6 (i
AXGE G ( B8 E ( G F
(CZvV)
max. 3 body ’é
7 0//"’\ 12F 15+ 2‘7 r4o< 6 (,
71 Urcete, o kolik cm se lisi obvod lichobézniku EFGH a obv: délniku ABCD. > ;
Pt e 0 ey Fige L (w7
7.2 Vypoctéte v.cm délku strany AB obdélniku ABCD: c _
v ? obsah lichobé k‘EFG ke 55’2‘”‘
7.3 Ctét : ; . i -
ypoctéte v cm? obsa |coezruus,‘L Q,FC,) + 42/‘4)3

V zéznamovém archu uvedte ¢isla doplnéna do ramedka.
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Ctyrihelnik ABCD je stoZen ze dvou pravouhlych trojahelnikd ABD a 8CD.
Pro délky stran plati: JAD] = 3 ¢m, |BC] = 12 cm, |8D] = 5 cm,
C
T
3 [
A R
f ~
D 12em 5,1 « @ X
T NG % b
A X T B g > A > (‘/V‘
«czw) ¢ L) f
max. 3 body
8
8.1  Vypoctéte v cm délku strany AB. LI [

82  Vypoltétevcm délku strany CD. 4 ’)) G

8.3  Vypoltéte v cm? obsah ¢tyfdhelniku ABCD.
S 4= _1/1'_ O

5
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Ctyfahelnik ABCD je osové soumérny podle osy o. gﬁ/ C Yl
Uhloptieky ACa BD se protinaji v bodé P, —F _ 12 £ 4 Z i
Plati: |CP| = 12 cm; [BP| = 16 cm; |AD] = 13 cm. : e

D
A= 16cm 0
s :
13em\ WL
A

@vw)

14 Jaky je obsah étyithelniku ABCD?
A} 244 cm?
252 cm?
Q 258cm?
D) 288cm?
E) jiny obsah
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Nad dvéma stranami trojtihelniku ABC jsou sestrojeny Ctverce.,
Obsah ¢tverce nad stranou BC je 25 cm?.
Velikost vysky v na stranu AB je 3 cm.

Pata P vyiky v, déli stranu ABv poméru 2: 1.
Strana AC je delii neZ strana BC,

{tzvy)
max, 3 body
£l 740X

X~4
y2e & T

7 1

7.1 Vypoltéte v cm délku strany AB.
/ Z u~

7.2 Vypoltéte vem? obsah étverca nad stranou AC, a ] ! ? -7

(o 115 = 470,
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Cesty v bludisti jsou slozeny z rovnych usekd, viechny kfizovatky jsou pravouhlé, Pfima
vzdalenost bodil 4, Bje 13 m.

Béla i Ctirad vysli z bodu A. Béla dosla do bodu B a Ctirad do bodu €.

A A2

y &
4 Q)
4 >
Cisla predstavujf délky usekd v metrech, = 4(’
v

2z T
>\l 2 46 vl max. 3 body
8 Vypodtste v metrech,

81  jakou vzdélenost uila Béia; 1 X £ 20 Um

Py 214
8.2  jaka je pfima vzdalenost bod{l 4, C,
20 om
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Velky rovinny obrazec je slozen ze ¢tyf shodnych rovnostrannych trojdhelnik( se stranou

délky 2 cm a tfi shodnych pravidelnych 3estithelnikd.

Ve velkém rovinném obrazci je sestrojen trojihelnik ABC, jehoz kazdy vrchol je i vrcholem

nékterého ze tif pravidelnych Zestighelnika.

Velky rovinny obrazec

max. 4 body

8 Vypoctéte v cm 4 T

8.1  obvod velkého rovinného obrazge, 42, - s b

8.2  délku strany AB, by 2 . /{ y
83  delku strany AC (vys yjadireny odmocninou neupravujte). C = &

A)?—f (11"“)(1'
7 417 = A6 o
x4

x> [42)
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Ctverec se stranou délky 17 cm je rozdélen L 15
na Sedy Sestithelnik a dva shodné bilé trojuhelniky. 2cm | 7 o &
Nejdel3i strana bilého trojuhelniku ma délku 17 cm.
Nejkratsi strana 3edého 3estiahelniku méfi 2 cm. ey A
1
@w)
2. 1 2 body
13 Jaky je obsah 3edého SestiGhelniku? A\;LQ 2 AT X
A) 127 cm? X * 39
B) 144 cm? 7 ¢
O
0 169 cm? 9,:] . 4¥~/’(\{’QJ
D) 177 cm?
E) jiny obsah

e

(. 299—2-66% ({69,
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Sest obrazclt A-F ve ¢tvercové siti se sklads ze ctverch a trojahelnikd. Viechny vrcholy
obrazcl jsou v mfizovych bodech.
A | B , |
\ i LG hw \
- —= 0y
oL Z / N
! l g ] U
it 0
D | E 1T, ,F |
_ ABH N Q
-
g T iy
TN ' [
84
)
max. 4 body
1 Rozhodnéte o kaZdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je :
pravdivé (A), ¢inikoli (N).
A N
111 Pravé 4 osy soumérnosti mé pouze jeden obrazec. @ D
112 Pravé 1 osu soumérnosti maji pouze 2 obrazce, ato Ba f. []
11.3  Préveé 2 osy soumérnosti maji pouze 2 obrazce. D
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Obsah pravolihlého trojahelniku ABC je 96 cmZ.
Délka odvésny BC je 12 cm.

L &ay Y]

13 Jaka je délka prepony AB?

A) mendinez15cm

B 15cm
-3
Q) 18cm 2 L
< UV
) 20cm /?/ L/Q\

E} vétdineZ 20cm X;/ é w
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Najezdova rampa sestavena ze CtyF dfevotFiskovych desek je pristavena ke schodu.
Naklonénou ¢tvercovou desku rampy podpiraji tFi stejné trojuhelnikove desky.
Hloubka rampy je 12 dm a vy3ka rampy je 5 dm.

™~

5dm

Tloustku desky neuvazujte.

(@477
max. 3 body
7 Vypoététe, kolik dm? dievotiisky je v hotové rampé pouiito2 I
AL v
7.1 na viechny tfi trojuhelnikové desky dohromady, g/, a "7\? - 70
7.2 na ¢tvercovou desku. xl; g‘z 12" c. 7-%0° q0 A

A=Al o
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Ctverec je rozdélen étyfmi svislymi iseckami a jednou vodorovnou Useckou
na 10 shodnych n;\alych obdélnikd. Kazdy z malych obdélnikd ma obvod 42 cm.

A X X X
L
U5 x
fczx:?,f/_\”/f =
'Re /,)\ . ng) /1_() “ 25 max. 3 body
8

l:5
8.1 Vyjadrete v zakladnim tvaru pomér délek sousednich stran jeg‘Qmalého

obdeélniku, 7k ho £

8.2  Vypoctéte v cm délku strany Ctverce.,

S X ¥ L5x ¢ X F 25x> L O~ 5‘(;@
X X =

X x>é
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Uvniti ctverca je sestrojen trojdhelnik, jehol jedna strana je soutasné stranou ctverce.
Premisténim trojiihelniku k protajsi strané étverce vznikne novy obrazec,
Obwvod Etverce je 40 em a obvod trojtibelniku 25 cm. ﬂ ¢ .

ERAATN
5
/{0 0=40cm
Mg 0=25cm
b=-4¢ e,
avw
chu max. 3 body

T Rozhadnéte o kaidém z ndsledujicich tvrzeni (11.1~11.3}, zda je
pravdivé (A), £i nikoli {NL.

AN
1. Obvod nového obrazce je 50 cm, AR
11.2 Obsah civerce je 100 cm2, - y ’ . X D
11.3  Obsah nového obrazce je vétsi net obsah Ctverce. ] E
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¥V pravothlém trojihelniku ABC le# proti pieponé ¢ dhel y a proti odvésnam q, b
dhlyz, £.

[(wa 41/}
manx. 2 body
12 Rozhodnéte ¢ kazdém z nasledujicich tvrzeni {12.1-12.3), zda je
pravdivé [A}, & nikoli {N}. 7
AN 1 P>
121 a+b=c O < ¢ ec
d
122 f<y X0 ﬁas?«)// -'p?
123 a+p=90° - X[

10



